-秒钟精准测出眼睛17项参数

"长沙造"眼科光学生物测量仪渐成国内行业领头羊

● 长沙晚报全媒体记者 周 斌

一台电脑大小的仪器,一秒钟,便可快速准确测量出人体眼睛眼轴长度、角膜曲率、散 光、角膜厚度、晶状体厚度等17项参数,成为儿童青少年近视防控领域的"超级助手"一 由长沙安视康医疗科技有限公司(以下简称"安视康")生产的眼科光学生物测量仪,一 经问世便受到业界欢迎,并迅速成为国内行

业领头羊。安视康更是形成了视力"测、防、 控、治、管"五位一体的产品矩阵



一线探访

检测由半小时提速到秒计

一名三岁儿童在家长的帮助下,眼睛 紧贴着两个视力检测孔,检测人员迅速在 设备对面轻轻转动操纵杆,屏幕上立即显 示检测者两只眼睛的各种参数,这些参数 被迅速传到值班医生的电脑屏幕上…… 这是记者15日在宁乡某医院见到的一幕。

"新设备提供的参数,大大缩短了医生 会诊时间,也使得医生的就诊更加科学。' 该院负责人介绍。这台设备就是安视康推 出的眼科光学生物测量仪。

事实上,该产品除了供给医疗部 门,另一大客户群就是遍布城乡的各种 眼镜店。

温州人林仕跃在宁乡开眼镜店已有20

年,他的门店紧邻宁乡南雅医院大门。

"以前人工检测配镜者视力,一个人 大概需要半小时左右,现在新的设备,可 以秒成。"林仕跃去年购进安视康的产品, 对其便捷、准确, 赞不绝口。

与记者交谈中,林仕跃坦言,以前从 同行中知晓了眼科光学生物测量仪这种 设备,但由于产自欧洲的产品价格昂贵, 一直是望而却步。直到去年一次偶然机 会,获悉宁乡本土就有该设备生产,经过 多次现场深入了解,并与先期使用过的同 行交流后,才终于下决心购置,而且价格 比进口产品便宜很多,精准度却完全可以 与进口同类产品媲美。

一天可完成1200例检测

2022年4月在宁乡高新区投产以来, 产品一直供不应求,目前已居国内同行领 先地位。

"天鹅"是安视康旗下一款眼科光学生 物测量仪,目前已推出多种型号,既能满足 眼视光门店近视防控使用场景需求,也能满 足眼科医院对眼科疾病精准诊疗的需求。

"我们的产品拥有完全的知识产权。 在安视康宁乡高新区生产基地,负责人谢 江涛告诉记者,这主要得益于安视康拥有 一支汇聚了光学、机械、电子、算法、软件等 多个领域专业人才的研发团队,并与中国 计量科学院、中山大学中山眼科中心、北京 同仁医院、北京儿童医院、四川省人民医院 等著名科研机构、医疗机构保持密切合作。 目前公司拥有包括发明专利、实用新型专 利等数十项专利。

许多功能,安视康具有独创性。

如"周边眼轴"的独家测量功能。谢江 涛介绍,该功能可以精确地测量水平与垂 直方向多角度的数据,弥补了针对"周边眼 轴"专用测量设备的空白,使医生、研究人 员得以描绘出孩子眼底网膜轮廓形状,通 过观察眼底网膜轮廓形状, 就可以更全面 地掌握眼底网膜的真实形态, 更好地判断 近视防控效果。

此外,"天鹅"创新地使用了自动对焦 技术和新一代的光学算法,使用"天鹅"单

眼仅需1秒即可完成测量。在大规模的校园 眼健康筛查中,曾经一天给1200个孩子进 行眼轴测量,而这个检测量如果使用其他 的传统的设备,可能需要几天的时间。

其次是"天鹅"的"音画吸引"功能,有 效解决了青少年儿童尤其是幼儿在眼轴测 量中的固视配合难题,在提高儿童尤其是 幼儿的眼轴检出率的同时, 确保测量数据 的准确性与重复性。

"曾有眼科临床医生评价说这是技术 创新的一小步, 但是在临床应用上却是颠 覆性的提升一大步。"谢江涛自豪地说。

再次,"天鹅"运用了AI技术,它能够综 合患者的基本数据和检测数据,如年龄、眼 轴、角膜曲率等,对近视屈光眼轴发育进行 趋势分析,可以提前进行近视干预指导,帮 助医生为患者提供个性化的视力评估报 告,制定更合适的治疗、保健方案。

与印象中那种机器轰鸣的生产场景不 同,记者在安视康各个生产车间穿梭,感觉

"许多零配件都是委托加工,这里主要 是进行组装。"谢江涛透露,其中不少配件 生产商选择了本地园区——完整的产业链 配套,正是企业当初选择落户宁乡高新区 的原因之一。

截至目前,短短几年时间,安视康的销售 及服务网点已经覆盖全国各主要省市。



在自己经营的眼镜店内,林仕跃正在用安视康天 鹅 Swan 600生物测量仪为顾客测量视力。 长沙晚报全媒体记者 刘晓敏 摄



我的新身份) 眼检"全能助手"

墙上一张视力表, 一名拿着指挥棒的 "白大褂",是视力检查工作的"标配"。

而眼科光学生物测量仪的面世, 则完 全有望成为新的视力检查的主角。

作为眼科行业核心医疗设备之一, 它既可以用于眼视光门店儿童青少年 近视防控,主要用来测量眼轴长及角膜

曲率等,也可用于眼科医院,主要满足 疾病诊断需要,其标志性功能为人工晶 体度数计算,兼具眼轴、角膜曲率、前房 /前节等各参数测量。目前安视康的天 鹅系列产品有多种型号,被称为眼科检 查的"全能助手"。

冲刺万亿蓝海市场

医疗器械被公认为一个过万亿元的蓝 海市场。数据显示,我国医疗器械和药品人 均消费额的比例仅为0.35:1, 远低于0.7:1的 全球平均水平。因为消费群体庞大、健康 需求不断增加以及政府的积极支持,我国医 疗器械市场发展空间极为广阔。

由于多种原因, 我国医疗器械生产起 步较晚, 以至于目前我们许多大型医院的 医疗器械设备,大多是从国外进口

而长沙医疗器械生产近年发展迅速, 特别是长沙多个园区,已形成相对独具特 色的产品聚集地。

如浏阳经开区的金阳智中心、长沙e中心、 创新创业园3大医疗器械产业园, 自有厂房超 60万平方米,园区医疗器械产业已形成了高端 医美敷料及轻医美设备、体外诊断、康复器械、 微创手术器械及耗材等七大业务板块。

望城经开区通过科学布局, 成立医药

医疗器械产业链办公室,通过精准施策,出 台了《关于支持医疗器械产业高质量发展 的若干政策(试行)》,与多所高校签订人才 战略协议。一系列扎实举措,推动园区生物 医药产业蓬勃发展。据统计,今年1至6月, 园区医药医疗器械产业产值同比增长

安视康所在的宁乡高新区,规划建设 了占地500亩的医疗器械产业园,已累计引 进华锐医疗、涛尚医疗等医疗器械企业80余 家,正式通过国家药品监督管理局三类医 疗器械审批注册证14张、二类医疗器械审批 注册证150余张,已成为湖南医疗器械产业

根据发展规划,长沙市生物医药产业 "十四五"总产值将达到2500亿元,良好的营 商环境和众多"安视康"的努力,医疗器械无 疑将成为长沙新兴产业的重要闪光点。

城里娃暑假在乡下当木匠造房车



"我们做的房车太漂亮了。""小木匠的手艺真的好厉害。"18 日,在湖南湘江新区坪塘街道莲花山村筑园共享农场,由5名城里 孩子亲手造的"木质房车"竣工,坐在房车上孩子们无比兴奋,纷纷 为自己点赞。 长沙晚报全媒体记者 贺文兵 摄

≪ 上接1版

"当时有三所大学也在争 取,而周光召院士最终决定,将这 枚宝贵的功勋奖章赠予故乡,这 让我们非常感动!"回忆起当年 从周光召院士手中接过"两弹一 星功勋奖章",宁乡一中前任老校 长欧阳才话语间难掩激动之情。

据介绍,在2003年12月7日 举行的捐赠仪式上,周光召院士 慷慨发言:"'两弹一星功勋奖 章'代表的是几十万人为了一个 共同目标,经过长期奋斗的结 果,对科研人员而言,确实是个 沉甸甸的荣誉,于我而言,就是 我的军功章。与其将奖章自己收 藏,不如将其赠给一个单位,鼓 励后人传承'两弹一星'精神,为 祖国的科研事业作出贡献!

面对台下3000多家乡师 生, 周光召院士十分动情地表 示,他8岁就离开了养育自己的 家乡宁乡,而看到故乡学子发奋 图强,他十分欣喜和感动,所以 决定将奖章献给家乡。他还勉励 学子们:"再过几十年,在今天的 演讲台上,一定会有在座的校友 向未来的同学们汇报为振兴中 华所做出的丰功伟绩!

"如此珍稀的奖章,寄托着 周光召院士对宁乡一中莘莘学 子的美好希冀,愿年轻一代发 扬自强不息、科学严谨、团结协 作和献身祖国的'两弹一星'精 神,成为振兴中华民族的英 雄。"宁乡一中党委书记戴晓成 告诉记者。

20多年星月如梭,周光召 院士赠予"两弹一星功勋奖章 以及"两弹一星"精神的传承,对 于宁乡一中师生依然具有巨大 的激励作用,成为学子老师们努 力奋进的精神引擎。

曾和乡亲共话桑麻

在周光召幼年时,父亲周凤 九就带着他移居省城长沙,母亲 陶振昭是一位善良、温和的家庭 主妇, 周光召是家中第五个孩 子。之后周家人鲜少还乡,加之 岁月消磨,因此在宁乡市双江口 镇已无故居。

周凤九(1891-1960),原名 周祺,字凤九,出生于书香门 第。记者经过考证,周家故宅所 在地原宁乡县檀树湾乡,并非 目前宁乡市双江口镇檀树湾 村,而是在数次的地域划分之 中,并入了双江口镇长兴村。

周凤九曾任湖南大学教授、 公路总局局长。新中国成立后, 他作为有影响的专家和中国农 工民主党的成员,被邀请担任第 一届全国政协委员,随后又被任 命为中央人民政府交通部技术 委员会主任。

在温馨、重教而又无拘无束 的家庭环境中,周光召从小受到 父亲的影响,对揭示大自然的奥 秘产生了浓厚的兴趣。可以说, 家庭的熏陶和老师的教育,不断 开拓着他的视野,养成了他独立 思考而又踏实进取的精神。

周家故宅位于一处叫玉金 山的地方, 童年的周光召淘气、 好问。一次,他看到大人用竹夹 子在水田夹鳝鱼,一夹一个准。 回家后,他把母亲晒衣用的竹竿

劈开, 做成夹子去水田尝试,果 然夹鳝鱼手到擒来。兴奋之余, 周光召问三姐周光宇为什么会 这样? 三姐告诉他,这是运用了 杠杆原理,并详细解释,周光召 得到满意的答复才收口。

还有一次,三姐病了,郎中 说这是感冒,按照七天节律,不 吃药过几天就会好。周光召好奇 什么是"七天节律", 郎中告诉 他:"就是生命过程中有7天重复 的周期性,譬如母鸡孵小鸡,需 要21天,就是3个7天。"周光召记 住了这句话,还举一反三进行验 证。他曾经喜欢爬树掏鸟蛋,得 知"七天节律"就不掏鸟窝了,而 是掐指算好日期,守候21天后, 终于等到小鸟破壳而出。

"早年周光召院士回到家 乡, 热情地和我们一一握手,真 没有一点大领导的架子。"今年 64岁的双江口镇村干部余正文 回忆说,周光召曾经回到故乡 他十分平易近人,和乡亲们共 话桑麻。为了纪念周凤九先生 对于家乡的贡献, 当地建有一 所以其命名的小学——凤九学 校。目前,凤九学校有六个年 级、400多小学生,上课时,琅琅 书声飘扬在充满希望的乡村田 野上,好似传唱着周氏父子一 生尊师重教、为民族和国家发 奋的动人故事。

"二师兄"又上风口,猪肉价格缘何淡季不淡

● 长沙晚报全媒体记者 曹开阳 实习生 李斯雯

"猪肉又涨到二十块钱一斤了,七块钱 一碗的肉丝粉会要扛不住咯!"8月18日一 大早, 在开福区华夏大市场一隅开粉店的 老板娘边往锅里下粉边和顾客笑着说道。

在沉寂了数年后,"二师兄"怎么又站上 了风口? 当前猪肉价究竟是怎样的水平? 肉 价上涨的背后是什么原因? 猪肉还会继续涨 价吗? 带着这些问题,记者进行了采访。

从菜场到超市,猪肉价重返高位

为求证猪肉价格变化,记者到多家菜市 场和超市进行了调查。

记者从零售市场了解到,从7月底开始 至今,猪肉批发价呈上涨趋势,每天都有点

先锋新外滩小区附近"本社生鲜"的一位 员工告诉记者,从7月底开始猪肉价格不断上 涨,从最开始每斤11.8元涨到现在17.8元。好 润佳超市的员工介绍,之前排骨最贵每斤 27.98元,现在达到了35.98元。

菜市场的猪肉价格也是水涨船高。摊主 普遍反映猪肉批发价上涨,最近每天有零点 几元的小幅度上涨,零售价格必然随之上 涨。记者发现,不同摊位的猪肉价格虽略有 差异,但总体涨幅与超市相近。

猪肉价格的上扬也波及城郊。长沙县北 山镇摆摊贩肉的超哥告诉记者,此次猪肉的 明显上涨始自今年端午节,而低点出现在今 年正月,"现在毛猪比正月贵了好多,原来是 每斤7到8元,现在是每斤11到12元,成品肉 则卖到了每斤18元左右。"

与此形成对应的是,8月16日,大连商品交 易所生猪2409合约虽有所回落, 收于19690, 但仍较2月中旬的低点15710涨幅高达 25.33%,这一上涨势头也和零售市场的上涨表 现对应。由此说明,猪肉零售价格的上涨并非 空穴来风。

涨价有因,根源在供求关系

肉摊老板超哥告诉记者,农村有过年 前家家户户大量熏制腊肉的习俗, 因此猪 肉价格在每年的正月都会出现明显的低 点。但临近端午节,农户的腊肉消耗殆尽, 加上迎来返乡小高潮, 因此鲜猪肉价格往 往反弹。但更重要的是,"今年生猪明显产 量不足,不少养殖户因为往年亏损等原因 都没有再养猪了, 货源紧俏, 肉价自然上 涨。"另据了解,还有一些散养户也因为环 价反而和需求端并不成正比。" 保原因而在今年不再养殖生猪,这也在一

定程度上影响了生猪供应量。

待?记者在采访时发现,长沙的消费者

记者说:"猪肉的价格真是涨得有点

快,以前买这么一块肉可能十几块

钱就够了,现在得二十多块了。我们

就少买一点,或者买点其他肉和蔬

菜搭配,像鸡肉还有鱼这些。"正在

给选购的猪肉称重的张女士则说:

"我一般会等超市里面做活动的时

候去买,价格相对来说划算一些。"

去? 当然未必! 孙双胜分析,从现在猪

肉价格的走势来看,已经处于高位运

行阶段,继续冲高还是会面临压力,

"而且,按现在的猪肉价格,生猪养殖

户和养殖企业已经有利可图。在市场

的自然调节作用下,生猪供应将温和

增加,从而压制猪肉价格的持续上

涨。"在猪肉上省吃俭用终究不是长

远之计。作为民生工程,猪肉的价格

猪肉价格会不会无止境地涨下

正在超市购买猪肉的周女士对

心态平和,并自有应对之策。

保障民生,淡旺季价格差或缩小

猪肉价格持续上涨,市民如何看 稳定绝非小事。作为长沙市猪肉供应

旺"的局面。

简称"红星盛业")承担着长沙市超过40%的 猪肉供应重任,该公司营销部负责人刘波分 析,猪肉涨价原因主要在于:一方面,养殖业 连续多年亏损,部分小型养殖公司因抗风险 能力较弱淘汰出局,在一定程度上削弱了市 场供应能力;另一方面,大型养殖企业也因 前期亏损严重,对毛猪有惜售情绪。另外,去 年河南、山东、东北等地非洲猪瘟大面积爆 发,也是毛猪价上涨的原因。"现在,猪肉涨

总部位于株洲的唐人神,是一家以猪 湖南红星盛业食品股份有限公司(以下 饲料产销和生猪养殖为主业的上市公司。 亏为盈。

的"定海神针",红星盛业已经推出了

相关举措。刘波告诉记者,一方面,该

公司正在加大自养规模,增大生猪出

栏量;另一方面,该公司已与正大、海

大、新希望等大型生猪养殖企业签订

长期购货合同,锁定货源,以保证长

沙的生猪供应。在生猪价格高位运行

的背景下,加上牛肉、鸡肉、鱼肉等替

代品价格相对平抑,刘波认为,未来

猪肉价格持续大幅上涨的可能性不

大,有可能出现"淡季不淡、旺季不

述观点。截至6月底,我国能繁母猪存

栏4038万头,处在产能调控绿色合理

区域。从今年过去各月份情况看,所对

应的10个月前能繁母猪数量持续下

降,下半年供应端压力或先减后增,而

需求边际持续缓慢向好。因此,业内专

家普遍认为,三季度猪价或震荡上行,

四季度或先高位震荡,后稳步走弱。

国家统计局发布的数据也支持上

该公司董秘孙双胜介绍,今年上半年,唐 人神的猪饲料销量下滑超过10%, 这也为 生猪供应量减少进而造成猪肉价格上涨 提供了注脚。"在猪肉价格上涨的背景下, 还有不少生猪养殖户希望通过二次育肥 和'压栏'来谋求更多的利益,这也是造成 猪肉价格继续上涨的原因。"孙双胜表示, 得益于猪肉价格的上涨,已连续亏损多年 的生猪养

殖企业今 年有望扭













微信办理



星收银(付款)

Q Q:800083498 微 信:长沙同城通

刊登资讯不出门 手机平台服务您

话: 0731-82205305

公告声明

遗失声明

湖南大汉工匠研学实践教育服 务有限公司不慎遗失公章、法定 代表人(刘宝刚)私章、财务专用 章各1枚,声明作废。

遗失声明

长沙市岳麓区岳麓街道办事处 黄鹤村民委员会遗失证号 L5510001403701 号重点工程拆 迁建设指挥部的开户许可证,声 明作废。

遗失声明

公告类:60 元/行 资讯类:50 元/行 标题限 9 字以内(占 2 行) 正文 13 字/行 套红加收 20% 套彩加收 30%

长沙市网络作家协会遗失由长 沙市民政局于 2019 年 1 月 29 日核发的社会团体法人登记证 书正、副本,统一社会信用代码: 51430100MJJ515788Q,声明作废。

遗失声明

湖南领国建设工程有限公司不 慎遗失公章 43010410016587、财 务专用章 43010410016588、发票 专用章 43010410016589、法定代 表人私章 43010410016590,特此 声明作废。

遗失声明

长沙市岳麓区含浦街道新田村 民委员会遗失银行开户许可证, 核准号:J5510016120202, 开户 行:湖南湘江新区农商行含浦支 行,声明作废。

遗失声明

上海科瑞物业管理发展有限公 司长沙分公司不慎遗失公章 1 枚,声明作废。

●父亲彭森与母亲何英遗失女 儿彭诗喻的长沙市妇幼保健院 出生医学证明,编号: O430693728,声明作废。

下列证件声明作废

●文梦汐(父亲:文子翔、母亲: 孟思媛) 遗失出生医学证明,编 号:V430005503,声明作废。

●父亲陈天柱与母亲谷艳芬遗 失女儿陈雅桐的湘雅附二医院 出生医学证明,编号: P430635280,声明作废。

失儿子郭予权的湖南省郴州市 安仁县妇幼保健院出生医学证 明,编号:L430363594,声明作废。

●父亲郭林华与母亲蔡伊荔遗

●父亲孙文杰与母亲胡志鹏遗 失女儿孙一诺的长沙县妇幼保 健院出生医学证明,编号: X430052754,声明作废。

总编室:82205017 时政新闻部: 82205020 经济新闻部: 82205335 区县新闻中心: 82205533 社会新闻部:82205110 园区新闻部:82205030 科教卫新闻部: 82205377 文旅副刊部: 82205027 理论评论部: 82205165